


Дорогі друзі!

Вітаємо вас із початком навчального року! 
Ми пишаємося вашими успіхами та досягненнями 
у вивченні такої важливої науки, як математика. 
Сподіваємось, що ви вже застосовуєте у своє-
му житті набуті математичні знання та вміння. Чи 
добре це у вас виходить? Проте існує ще безліч 
питань, на які можна відповісти за допомогою ма-
тематики. Тож продовжимо рухатися сходинками 
математичної науки!

Бажаємо успіхів!

Ваші друзі й помічники — автори зошита 

	— �основні поняття 
теми

	— будьте уважними!

	 — �розгадайте  
«секрет»

	 — зверніть увагу

	 — �спробуйте виконати  
завдання

	 — �завдання для допитливих 
і спостережливих

Користуйтеся підказками:
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Нумерація чисел першої сотні

1.	 Полічи парти в класі. Скільки парт? 
За якою партою сидиш ти? сидить 
твій товариш? Полічи учнів у класі.

Числа, які використовують 
у лічбі, називають натуральними.

�Наведи приклади натуральних чисел. Як ти вважаєш, чи 
є нуль натуральним числом? 

Натуральні числа утворюють натуральний ряд чисел: 
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, ... Найменшим 
у цьому ряді є число 1, найбільшого числа в ньому 

не існує. Цей ряд побудований так, що кожне наступне 
число на одиницю більше від попереднього.

2.	 Прочитай кожний ряд чисел. Зміни числові ряди так, 
щоб одержати відрізки натурального ряду чисел.

3.	 Розбий множину чисел на дві підмножини. За якою 
ознакою це можна зробити?

9  12   4   33   0   7   19   74   5   82

.

.

Пригадай! Числа, які записують однією цифрою, — 
одноцифрові; числа, які записують  
двома цифрами, — двоцифрові.
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4.	 Іринка записала числа за допомогою цифр 4 і 2. Здо-
гадайся, як вона міркувала.

4 2
4 4

2 242 22

44 24

Пригадай! У записі двоцифрового числа цифра справа 
означає одиниці, цифра зліва — десятки.

5.	 Запиши числа: чотирнадцять, сорок п’ять, шість, ві-
сімдесят, тридцять чотири. Підкресли однією рискою 
одиниці, а двома — десятки.

.

6.	 Заміни число сумою розрядних  
доданків.

7.	 Запиши склад числа 9. Доповни числа до 9.  

. .

. .

. .

9
5 1 8 4

3 7 6 2

45 = 40 + ?

.

. . .

. . .

. . .

 Натуральні числа 
 Натуральний ряд чисел
 �Відрізок натурального  

ряду чисел
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1.	 Визнач, яке число у відрізку натурального ряду «зайве». 
Поясни свою відповідь.

0, 10, 11, 12, 13, 14 96, 95, 97, 98, 99, 100
 

2.	 Незнайко виконав майже всі з поданих нижче завдань 
і записав відповіді на дошці. Відшукай його розв’язки. 
Допоможи Незнайкові виконати останнє завдання. 

Незнайко мав записати:
1) двоцифрове число;
2) одноцифрове число;
3) �найменше натуральне  

одноцифрове число;
4) найменше двоцифрове число;
5) найбільше одноцифрове число;
6) найбільше двоцифрове число;
7) найменше трицифрове число.

3.	 Порівняй числа за їхнім місцем у натуральному ряді. 
Як можна міркувати інакше?

7 10 56 55 32 29
36 63 3 13 61 60
24 12 84 48 18 19

Порозрядне порівняння
1. �Порівнюю числа десятків: більше те число, в якому 

десятків більше; менше те, в якому десятків менше. 
2. �Якщо десятків порівну, то порівнюю числа одиниць: 

більше те число, в якому одиниць більше; менше те, 
в якому одиниць менше.

Пам’ятка

9
1

10

23 99
7

Порівняння чисел
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4.	 Порівняй числа. Розглянь числа останнього рядка. Що 
спільного в парах чисел?

Будь-яке одноцифрове число менше від будь-якого 
двоцифрового числа.

Будь-яке двоцифрове число більше від будь-якого 
одноцифрового числа.

5.	 Перевір, чи правильно виконано завдання. Виправ по-
милки.

6.	 Впиши такі цифри, щоб утворилися істинні нерівності.

. . . .

. . . . .

7.	 Відтвори склад чисел.

4 8 6 5

2 1

3

7 1 6 2

3 4 5

4 3 2

1 5

2 3

4 1

4

 �Способи порівняння чисел: 
за місцем у натуральному 
ряді; порозрядне порівняння



6

1.	 Математичний диктант.

. . .

 .  .  .

. . .

2.	 Наталка і Богдан мали записати числа 7-го десятка. Пе-
ревір, хто з дітей виконав завдання правильно.

71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80

61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70

�На скільки кожне наступне число в цьому ряді більше 
від попереднього? Що означає додати 1? На скільки 
кожне попереднє число в цьому ряді менше від на-
ступного? Що означає відняти 1?

Додати
Відняти

 1 — це означає одержати наступне
попереднє

 число.

3.	 Сашко та Денис мали записати числа, що містять п’ять 
одиниць. Перевір, хто з дітей виконав завдання пра-
вильно.

51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60

5, 15, 25, 35, 45, 55, 65, 75, 85, 95

Додавання і віднімання чисел  
на основі нумерації 
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4.	 За якою ознакою вирази розподілено на групи? Знайди 
значення виразів із поясненням.

5.	 Знайди помилки в обчисленнях. Спробуй їх пояснити.

6.	 Встав такі цифри, щоб утворилися істинні рівності.

. . .

. . .

. . .

7.	 Знайди значення виразів.

8.	 Порівняй числа.

4

 ��56 + 1; 56 – 1
 ��50 + 6
 ��56 – 6

 ��56 – 50
 ��40 + 20 
 ��40 – 20
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1.	 Добери схему та вираз до кожного малюнка. Знайди 
значення виразів. Прочитай отримані рівності різними 
способами.

5

? 1

4 1

?  
1) 2)

2.	 Здогадайся, за якою ознакою можна розподілити по-
дані вирази на дві групи. 

�Знайди значення сум. Значення яких ще сум ти можеш 
назвати тепер без обчислень? Знайди значення різниць. 

3.	 Знайди значення сум. Склади по дві рівності на відні-
мання.

.

.

. .

. .

5 4
?

.

.

. . .

. . .

30 7
?

Арифметичні ді ї  
додавання і віднімання
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4.	 Сашко знайшов невідомі компоненти дій, але рівності 
записав без ладу. З’єднай відповідні пари рівностей. 

8 +   = 10 18 –   = 10  – 8 = 10

18 – 10 = 8
10 + 8 = 18

10 – 8 = 2

5.	 Порівняй числа. На скільки число більше? менше?

. . .

. . . .

6.	 З’ясуй, які числа пропущено в нерівностях.

. . . .

. . . .

7.	 Знайди значення виразів із поясненням. 

8.	 Обчисли значення виразів. 

60 – 1 – 1
– 1 – 0

50 + 50 – 30 + 10
– 50

+ 20 – 50

4

 �Вирази: сума та різниця
 ��Доданок, доданок, сума
 ��Зменшуване, від’ємник, різниця
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1.	 Зістав тексти. Який текст є зада-
чею? Поясни свою відповідь.

  1) У хлопчика було 10 гривень. Він ви-
тратив 7 гривень. Після цього в хлопчика 
залишилося 3 гривні.
  2) У хлопчика було 10 гривень. Він витра-
тив 7 гривень. Скільки гривень залишилось?

2.	 З’ясуй, чи є кожний поданий текст задачею. Якщо ні, 
зміни його так, щоб одержати задачу.

	1) Матуся купила 8 бананів. 6 бананів росло 
в теплиці. Скільки бананів залишилося?
	2) У класі було 10 учнів. Прийшли ще 7 учнів. Скільки 
підручників лежить на столі вчителя?
	3) На доріжці парку 5 дітей і 4 собачки.

3.	 Розглянь опорні схеми задач на вкладці 1. Покажи опор
ну схему до кожної поданої задачі. Поясни, що 
позначає кожний відрізок на схемі нижче.

  1)  У класі 10 дівчаток і 6 хлопчиків. 
Скільки всього дітей у класі?
  2)  У класі всього 16 дітей. Скільки 
хлопчиків у класі, якщо дівчаток 10?
Що спільного в задачах?

Дівчатка	 	 І доданок
Хлопчики	 	 ІІ доданок
Всього	 	 Сума

�Чим відрізняються задачі? Як називають  
такі задачі?

Задача
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4.	 Перекажи умову кожної задачі, назви запитання. Виділи 
ключові слова. Що спільного в поданих задачах? По-
кажи на вкладці 1 опорну схему кожної задачі. На які 
слова-ознаки слід орієнтуватися?

	1) У колекції Андрія 10 машинок і 6 літачків. На 
скільки більше у хлопчика машинок, ніж літачків?
	2) У колекції Андрія 6 літачків, а машинок — на 
4 більше. Скільки машинок у хлопчика?      

На …  більше (менше)  Різницеве відношення

5.	 Покажи на вкладці 1 опорну схему кожної задачі. До-
бери до кожної задачі схему та вираз із поданих нижче. 

  1) Аліна зібрала 16 горіхів. Скільки горіхів 
залишилося в Аліни після того, як 10 горіхів 
вона віддала сестрі?
  2) Аліна зібрала 16 горіхів. Скільки горіхів 
Аліна віддала сестрі, якщо після цього в Аліни 
залишилося 10 горіхів?
  3) Після того як 10 горіхів Аліна віддала 
сестрі, в Аліни залишилося 16 горіхів. Скільки 
горіхів було в Аліни спочатку?

а) 
?

10 16

            б) 
16

10?

                    
10 + 16

16 – 10

1)

2)

�Сашко стверджує, що подані задачі є оберненими. Чи 
правий Сашко?

 �Умова, запитання
 �Числові дані, шукане
 �Короткий запис, схема
 �Розв’язання, відповідь
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1.	 Покажи на вкладці 1 опорну схему кожної задачі. 
Розв’яжи задачі усно.

  1) У білки 7 грибів. Скільки грибів ста-
ло в білки після того, як вона знайшла ще 
2 гриби?
  2) Після того як білка знайшла 2 гри-
би, в неї стало 9 грибів. Скільки грибів було 
в білки спочатку?
  3) У білки було 7 грибів. Скільки грибів ще 
знайшла білка, якщо в неї стало 9 грибів?

�Юрко виділив у задачах ключові слова, зробив корот-
кий запис і виконав схему. Чи правильні висновки зробив 
хлопчик із текстів задач?

Було  І доданок

Знайшла  ІІ доданок

Стало  Сума

�До кожної задачі добери опорну схему з поданих. Який 
компонент є шуканим у кожній задачі? Як називають 
такі задачі?

Було — 

Знайшла — 

Стало —?

Було — 

Знайшла — ?        

Стало — 

Було — ?

Знайшла — 

Стало — 

Обернені задачі — це задачі, в яких описаний один  
сюжет, містяться ті самі числа, але в одній задачі певне 
число є шуканим, а в іншій задачі це число є даним.

Обернена задача
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2.	 Розв’яжи задачу усно.

	У борсука було 10 малинок. Скільки малинок зали-
шилось у борсука після того, як він з’їв 3 малинки?

�Наталка виділила в задачі ключові слова та виконала 
схему. Чи правильні висновки зробила дівчинка з тексту 
задачі?

Було — 10 м.	 	 Зменшуване
З’їв — 3 м.	 	 Від’ємник 
Залишилось — ?	 	 Різниця

10

3?

�Після розв’язання Наталка виписала числа задачі: 
10, 3, ? . 

�Щоб скласти обернені задачі, вона змінила шукане: 
?, 3, 7  і 10, ?, 7 .

�Сформулюй отримані Наталкою обернені задачі. До 
кожної задачі обери опорну схему з поданих. Який 
компонент є шуканим у кожній задачі?

Було — 
З’їв — 
Залишилось — ?

Було — ?
З’їв — 
Залишилось — 

Було — 
З’їв —  ?         
Залишилось — 

3.	 Склади і розв’яжи обернену задачу до поданої.

	Кріт вирив 7 морквин, а буряків — на 2 менше. 
Скільки буряків вирив кріт?
�Оленка вважає, що виконати це завдання їй допомо-
жуть наведені записи. Чи погоджуєшся ти з нею?

І — 

ІІ — ?, на  м.

І — 

ІІ —  
На ?

 �Обернені задачі: 
шукане стає даним; 
дане стає шуканим



14

1.	 Виконай дії за стрілками. 

10

–6

+3

–5

+8 +10

–7 +4

–2

2.	 Склади з числами 4 і 5 можливі задачі, які розв’язуються 
дією додавання. Покажи на вкладці 1 опорні схеми 
задач.

3.	 Даринка має розв’язати подану задачу. Дівчинка зро-
била короткий запис задачі та виконала схему. Чи 
погоджуєшся ти з нею?

   У бабусі живе 5 білих кролів та 3 чорні. 
Скільки всього кролів у бабусі?

Білі — 5 кр.

Чорні — 3 кр. 
?

5 3

?

Зверни увагу! Далі, розв’язуючи задачі, 
міркуватимемо так:

Щоб відповісти на запитання задачі, достатньо 
знати два числових значення: І —  і ІІ — .
На запитання задачі відповімо арифметичною  
дією ... (додавання або віднімання).

?

5 + 3

Аналіз задачі
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4.	 Тарас склав задачу, обернену до попередньої, зробив 
ї ї  короткий запис, виконав схему та схему аналізу. Роз-
кажи одержану хлопчиком задачу, прокоментуй схему 
аналізу.

Білі — 5 кр.

Чорні — ? кр. 
8 шт.

5 ?

8

?

8 – 5

�Відтепер над задачами працюватимемо за пам’яткою 
«Працюю над задачею» на вкладці 1. Прочитай ї ї.

5.	 Знайди значення виразів.

6.	 Петро знайшов значення виразів. Перевір його роботу. 
Якщо є помилки, то виправ їх.

7.	 Встав пропущені числа. Виміряй довжини стоніжок.

49 8
6 2 3 7

1 53 86
7 5 2

4 1

 �Схема аналізу: ?


